"冷链陆运+自主航空网"助力烟台樱桃寄递

本报讯 5月5日凌晨,山东 省烟台市蓬莱机场"邮政 EMS 樱 桃专机"正式启航,一架中国邮政 航空公司B757樱桃专机从蓬莱机 场起飞,80分钟后落地南京机场。 樱桃邮件被运往南京集散中心后 发往全国各地。

2023年5月10日 星期三

www.chinapostnews.com.cn

本版编辑:张轶博 电话:(010)83161003

今年,烟台市邮政分公司樱桃 寄递有着三个特点:早、广、省。 "早":提早20天开启樱桃专机首 飞。樱桃具有保鲜期短、对运输要 求高的特点,是困扰果农、经销商 的难题。烟台邮政近年来致力于 开拓深耕樱桃寄递市场,在樱桃如 何快速、准确、安全送达方面积累 了较多经验。今年5月初,烟台邮 政在集团公司、省分公司指导下, 提早部署航空运能,并对航空转运 环节作了更加科学的优化,包括优 先留仓、优先过磅、优先安检,建立 了由田间地头现场采摘包装收货、 专车直送机场、快速转空运直达全

国的陆空联运体系,为樱桃发运提 供保障。"广":今年,烟台市所有邮 政网点均可寄递樱桃,涉及寄递网 点覆盖面更广。在自有300多个营 业网点的基础上,增设了1000多个 樱桃收寄点,遍布全市232个樱桃 市场,满足市民的寄递需求;寄达范 围更广,今年邮政EMS樱桃寄达范 围可覆盖全国265个城市的县(市、 区)。"省":邮寄更省时省力。樱桃 邮件发出前,电商客户仅需准备樱

桃和泡沫箱,并且可享专项上门服 务。空运所需的冰块、吸水纸、缓冲 气泡膜等专属包装材料均由邮政 提供,并由专业人员进行封装。寄 递费用方面,办理储值卡充值后即 可寄递,享受更多优惠。电商客户 可与就近网点洽谈合作,签署合作 协议,享受专属优惠和增值服务。 针对售后服务,烟台邮政对樱桃邮 件进行全程跟单、主动客服。

近年来,中国邮政立足农村

市场,助力农村农业发展,促进优 质农产品进城,助推农村电商建 设和乡村振兴。邮政 EMS"极速 鲜""冷链陆运+自主航空网"的快 速运输模式近几年稳定发展,带 动了烟台生鲜尤其是大樱桃鲜果 市场发展,实现果农、物流企业、 消费者、电商平台的多方互惠共 赢,进一步助力"三农"发展,确保 了烟台特色农产品走向全国。

□崔鹏森 丁媛媛 耿潇

黄冈邮政"五一"黄金期 新增综合资产近亿元

本报讯 为抢抓"五一"营 销黄金期,湖北省黄冈市邮政分 公司紧盯节日市场,提前做好市 场分析预判和营销策划,线上线 下同步开展"时光荏苒邮您最 美"系列主题营销活动。4月29 日至5月3日,该分公司新增综 合资产0.98亿元。

该分公司各网点提前进行 厅堂布置,营造节日氛围。在 线上,统一开展新客支付满减 活动;在线下,抓鸡蛋、砸金蛋、 抽红包、礼包价格竞猜、幸运大 转盘、开心套圈乐等主题厅堂 客户节活动精彩纷呈。"我竞猜 的价格误差在0.8元,补了0.3 元的差价就拿到了礼包。太有 意思了!"考棚街客户刘大姐兴 奋地说道。胜利街邮政支局开 展了别出心裁的"蔬菜礼包"竞 猜和"鸡蛋礼盒"有奖价格竞猜

活动。根据规则,竞猜的价格 误差在0.5元以内,就可以免费 获得"蔬菜礼包";误差高于0.5 元,补差价即可。简单的游戏 激发了客户的参与热情。

"五一"假期,黄冈市分公司 共组织客户答谢会、"微沙"合计 230余场。通过开展金融知识 宣传、防金融诈骗宣讲,帮助优 质客户合理配置资产。麻城市 邮政分公司携手中国人寿举办 "迎五一·1020健康权益"VIP客 户答谢会。活动设幸运抽奖、尊 享到会、精彩互动、健康权益、财 富增值等五重大礼,让客户学中 有乐、乐中有学,现场欢声笑语、 氛围活跃。麻城市分公司累计 新增综合资产1354万元,新增 直销银行客户298户、e 权益客 户756户,办理简易险4.65万 □陈胜 邹莉



普惠金融"邮"我同行

近日,新疆维吾尔自治区石河子市邮政分 公司开展客户大走访活动,为小微企业和商户 提供金融服务。该分公司工作人员利用班后时 间,走访邮政网点服务区域,了解商户金融需 求,根据具体情况为商户提供适宜的金融服

务。在服务过程中,工作人员还耐心地向商户 宣传反电信诈骗相关内容。通过服务和宣传, 广大商户更加了解了普惠金融政策、增强了金 融消费安全意识。

□闫文博 摄影报道

实招破解"首贷"难

■一线风采

"由于我们没有贷款经历, 需要资金时找不到门路。多亏 邮储银行主动上门介绍,为我 们提供了信用贷款。这下我们 可以放开手脚大力发展了!"日 前,河南省新乡市某化工有限 公司总经理说道。

该公司自2021年开始从 事化工贸易,从未接触过银行 贷款。今年初,企业销售额出 现了迅猛增长,原材料备货量 也随之提升,该公司遇到了资 金困难。这时,恰逢邮储银行 新乡市分行开展首贷户市场攻 坚活动。客户经理结合该企业 缺少抵押物、开票较多的特点, 推荐了票E贷产品,现场为企 业测算授信额度,当天便成功 为企业授信200万元。

近年来,新乡市分行结合 "万人助万企""行长进万企"等 活动,加强对工业园区、专业市 场等小微客户密集区域的走 访,宣传信贷产品政策,设计综 合金融服务方案,打好线上线 下产品"组合拳",帮助企业解 决生产经营过程中遇到的融资 困难,重点做好"首贷户"拓展 和融资对接工作。该分行还结 合"首贷户"特点,持续创新产 品类型,特别加大信用类贷款 产品的宣传推广力度,加快推 进产品和服务线上化迁移,提 升企业贷款可得性和便捷性。 下一步,该分行将扎实开展"首 贷户"市场攻坚专项活动,通过 召开推介会、组织集中外拓、驻 点宣传等形式,对首贷客户进 行有针对性的宣传推介。

□张琳

重庆邮政助力"新生儿出生一件事"上线

本报讯 (重庆记者 刘力裴) "太好了!'出生一件事'让我们省了 大麻烦了!"家住重庆市忠县香山国 际小区的张先生从邮政快递员手 中接过女儿的"新生儿出生一件事" 专函时,连连为这样的办事效率点 赞。4月25日,由重庆市政府办公 厅统筹,市卫生健康委牵头,会同市 公安局、市人力资源和社会保障局、 市医保局共同推出的"新生儿出生 一件事"在全市范围内正式上线"渝 快办"平台,实现新生儿出生相关证 件全流程线上办理。

据了解,"新生儿出生一件 事"推出后,家长只需登录网页或 手机 APP"渝快办"平台,进入"新 生儿出生一件事"专区申报,或者 线下到政务服务中心综合窗口提

交办理申请,即可一次性快速办 理完7件事,再由邮政递送到家, 流程时间从原来的平均80天提速

为深度融入重庆市政府"一 件事一次办"改革,重庆市邮政分 公司打造全新的服务模式,线上 线下全面融入"新生儿出生一件 事"全环节,精心设计专用封套, 并通过强化内部网业联动,协同 相关政府部门最大限度让人民群 众享受"放管服"改革红利。

"与重庆邮政联合推出'新 生儿出生一件事'体现了我们为 人民群众办实事的真诚态度。" 市卫健委法规处副处长程雪莲 对"新生儿出生一件事"专用封 套介绍道,"这样安心、贴心、省

心、暖心、舒心的'五心服务',不 仅体现了政府部门深化'放管 服'改革的成效,也体现了'人民 邮政为人民'的使命与责任。"

对于"新生儿出生一件事"证 件寄递,安全与高效是关键。为 此,重庆市分公司通过优先处理、 全程面交、预约投递、客服跟踪、电 话回访等方式,保证"新生儿出生 一件事"邮件运输投递服务质量。 目前,重庆市分公司已为3000余 个家庭提供了专属寄递服务,全年 将有20万左右的新生儿家庭享受 邮政的贴心寄递服务。下一步,重 庆市分公司将继续融入"一件事一 次办"改革,在"企业开办一件事" "烟草售卖许可一件事""户籍一 件事"上继续服务大众。

(上接第1版)

2022年,萧山邮政海外仓业务收 入同比增长285%。

开展国际集运服务 助力"逆向海淘"

随着跨境电商的蓬勃发展, 海外人士通过国内电商平台购买 中国商品的"逆向海淘"迅速兴 起,价格较低的集运发货也成了 首选发货形式。随之,越来越多 经营集运业务的公司急切寻找性 价比高的渠道进行发货。

"我们公司经营集运业务已 经3年了。去年开始通过邮政渠 道发货,总体上感觉邮政发运时 效稳定、资费优惠,清关能力还 强,合作一直非常顺利。"主营集

运业务的温州鑫长顺公司经理倪 剑克高兴地说。

与义乌市邮政分公司有着多 年合作的合道电子商务有限公司 负责人胡志鹏则表示:"公司自 2016年开展跨境平台集货业务以 来,就一直与义乌邮政保持着紧密 的合作。为满足各类采购商和买 家的需求,公司在选择物流渠道时 会更重视整体服务的稳定性、可靠 性,也会着重考虑到过往相互配合 的默契程度。"胡志鹏坦言,在疫情 严峻的时候,义乌到日本大阪的国 际货邮航线依然保持着高频运行, 解了他们公司的燃眉之急,那段经

历加深了他们与邮政之间的信任。 为了能够更好地助力"中国 制造"走向全球,浙江省分公司因 地制宜,充分发挥邮政渠道在清 关、计泡等方面的优势,通过包 机、包舱、包板等形式,为集运客 户提供"收货一理货一打包一发 运"一系列服务。同时,提供主动 客服,全程跟踪邮件信息,并实时 与客户保持沟通交流,遇到问题 及时响应,积极妥善处理,确保让 客户放心和满意。

拓展渠道提运能 保障客户发运需求

面对激增的发运需求和国际 运能紧张的局面,浙江省邮政寄 递事业部积极与承运商沟通,深 度整合邮政渠道与商业渠道,在 温州、义乌至日本邮航专线的基 础上,在杭州、宁波口岸集采了社 会运能作为补充,在河南郑州口 岸补充采购了欧美线路运能,实 现出口运能全覆盖。同时,为客 户制定综合性解决方案,选择最 佳发运渠道,确保客户的货物能 及时发运、安全到达目的地。

"通过邮政渠道发货不仅时 效快、资费优惠,选择也多,客户 满意度也高,促进了我们海外店 铺的销量。邮政工作人员还帮助 我们进行综合分析,选择高效的 发运渠道,这让我们省了不少 心。"温州杰程供应链有限公司经 理郑新亚满意地说。

宁波市邮政分公司联合当地 20余家优质海运渠道供应商,建 立了宁波海运集拼中心,为本地 客户提供中速快运"港到港"整 柜、拼柜、海铁联运等服务。2022 年10月,宁波邮政还推出发往日

本横滨的海运包裹业务,打通了 宁波到日本的海、空渠道,拓宽了 国际邮件发运渠道。"我们跟邮政 合作已经3年了。邮政渠道既快 捷又安全,我们肯定会选择长期 合作的。"宁波诺达供应链科技有 限公司总经理陈立成说。

2022年11月18日,宁波国 际邮件互换中心启用运营,为宁 波发展空港、海港、邮路、铁路等 多式联运增加新动力。据宁波邮 政国际分公司总经理朱哲弘介 绍,该中心在满足企业实际需求 的同时,叠加商业快件、海运包 裹、中邮海外仓宁波中转仓、跨境 电商仓储等服务,助力本地消费 者和企业"买全球""卖全球"。今 年1月至4月,宁波国际邮件互换 中心业务量达62.59万件。

内蒙古区分公司

"邮政小哥"获"五一"表彰

本报讯 4月27日,内蒙古自治区总工会对获得自 治区五一劳动奖状、奖章和工人先锋号的集体、个人进 行表彰。赤峰市邮政分公司玉龙营业部揽收员秦学峰 和凉城县邮政分公司投递员梁志凤获得"自治区五一 劳动奖章"。这两名"邮政小哥"均扎根于邮政快递一 线,在平凡的工作岗位上创造了不凡的业绩,是"忠诚 为本、勤劳为基、创造为荣、守护为责"的"小密蜂精神" 的生动践行者。

为大树快递行业先进典型,打造邮政快递业先进 群体形象,内蒙古区邮政管理局和区邮政分公司特别 发文,号召全区邮政快递业从业人员向受到表彰的先 进个人学习,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和 "小蜜蜂精神",在快递行业营造尊重劳动、尊重知识、 尊重人才、尊重创造的良好氛围,激励引导广大从业 人员爱党报国、敬业奉献、服务人民、努力成才,在新 征程上继续建功立业。

□李跃明

西安市分公司 打造劳模工匠主题邮局

本报讯 4月26日,由陕西省总工会和陕西省邮政分 公司指导,陕西省工人疗养院和西安市邮政分公司联合 打造的全国首个劳模工匠主题邮局——陕西劳模工匠主 题邮局在陕西省工人疗养院开业。

据了解,陕西劳模工匠主题邮局的邮政编码为 710699, 开设了线上线下服务。广大群众、大中院校学 生、青少年儿童等可以通过主题邮局给劳模工匠邮寄信 件。通过线上有声邮递服务,采取语音录制生成电子二 维码方式,线上传递给收信人,扫码即可收听到语音内 容。主题邮局还特制了有劳模元素的首日封、12款明信 片、纪念戳、邮票等。 □袁淑美

合肥邮区中心 举办主题演讲竞赛

本报讯 日前,合肥邮区中心举办"新时代 新担 当 新作为"主题演讲竞赛。参赛选手通过现场讲述 的形式,以身边人的工作和生活为题材,结合视频、音 乐、图片等多种形式,讲述邮政基层党员干部在"七个 应需尽能"中彰显担当的感人事迹,展现了基层党组 织和党员充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用的

此次演讲竞赛,以小事情呈现大主题,借小故事阐 述大道理,充分展现了新时代邮政职工特别是青年一 代于事创业、奋发向上、锐意拼搏、无私奉献的精神风 貌及争作新贡献的决心和信心。

□李青海 林敏捷

平凉市分行

开展"世界读书日"系列活动

本报讯 日前,邮储银行甘肃省平凉市分行围绕"读 经典、塑灵魂"主题,开展"世界读书日"系列活动。

平凉市分行以"员工荐书赠书+团委更新维护"的方 式,在公共区域建立"漂流书屋",涵盖文、史、哲、法学、经 济等各类精品书籍共500余册。该分行发出"书香邮储, 让经典浸润人生"的读书倡议,引导广大员工在广泛阅读 的基础上,多思考、勤动笔,依托微信群开展"'悦'读分 享"活动,征集展播优秀读书感悟文章,既鼓励员工阅读 经典书籍,又引导员工交流讨论学习体会,达到互相切 磋、共同提高的目的。 □孙咏华

邮政系统主题教育 开局有力有序扎实推进

(上接第1版)

江苏省分公司深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教 育工作会议上的重要讲话精神,锚定"全面领先"目标,制 定重点调研课题,推动金融业务"三多三增",提升首位 度;推进寄递业务"速度要快、质量要高",努力实现"网强

为营造开展主题教育的良好氛围,各单位党委积极 行动,加强宣传引导。天津市分公司、石家庄邮电职业技 术学院通过设置展板,在官网、官微开设专栏等形式开展 主题教育宣传。上海、吉林、西藏等省(区、市)分公司和 中国集邮有限公司、邮政研究院通过讲党课、邀请专家作 辅导报告等形式,持续开展理论学习,引导干部职工以高 度的政治自觉和政治担当参与到主题教育中。